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Aşağıda sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI fi rafından
yanıtlanmasını arz ve talep ederim.

gInTANRIKULU
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Tarım ve Orman Bakanlığı, yaklaşık 20 yıldır gıda ürünlerinde tağşiş yapan şirketleri ifşa
etmekte, ancak bu uygulamanın sorunu çözmekte yetersiz kaldığı görülmektedir. Yıllardır
devam eden bu yöntem, ne tağşiş yapan şirketlerin sayısını azaltmakta ne de halkın güvenilir

gıdaya erişimini sağlamaktadır. Ayrıca, yurtdışı gümrüklerinden zirai ilaç kalıntısı nedeniyle

geri dönen ürünler, ülke içindeki denetimlerin yetersizliğini ortaya koymaktadır. Bu durum,

toplum sağlığını, ciddi şekilde tehdit etmekte ve gıda güvenliği konusunda acil önlemler
alınmasını zorunlu kılmaktadır.
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Bu bağlamda,

1- Tarım ve Orman Bakanlığı, gıda ürünlerinde tağşiş yapan şirketleri ifşa etme yönteminin 20
yıldır devam etmesine rağmen neden etkili bir sonuç alınamamıştır? Bu yöntemin başarısız

olduğu açıkça görülürken, neden hala aynı uygulamaya devam edilmektedir?

3- Gıda ürünlerinde tağşiş yapan şirketlere uygulanan cezaların caydırıcılığı neden
sağlanamamaktadır? Bu konuda yasal düzenlemelerin yetersiz kaldığı düşünülüyorsa,
cezaların artırılması veya başka yaptırımların uygulanması için ne gibi adımlar atılacaktır?

4- Yurtdışı gümrüklerinden zirai ilaç kalıntısı nedeniyle geri dönen ürünler, ülke içindeki
denetimlerin yetersizliğini ortaya koymaktadır. Bu durum karşısında, yurtiçinde satılan gıda
ürünlerinin güvenilirliğini sağlamak için ne gibi önlemler alınmaktadır?

5- Tarım ve Orman Bakanlığı, gıda üretimi yapan şirketlerin denetimlerini ne sıklıkla

yapmaktadır?

6- Bu denetimler sonucu gerçekleştirilen idari ve adli yaptırımlar nelerdir? Bu veriler de
kamuoyu ile düzenli olarak paylaşılmakta mıdır?

7- Gıda üretimi yapacak kişi ve kuruluşlar için herhangi bir eğitim veya sertifikasyon

zorunluluğu bulunmamaktadır. Bu durum, tağşiş yapan şirketlerin sayısını artırmakta ve

denetimi zorlaştırmaktadır. Gıda üretimi yapacak kişi ve kuruluşlar için eğitim ve sertifikasyon

zorunluluğu getirilmesi düşünülmekte midir?

8- Gıda ürünlerinin denetimleri hangi ulusal ve uluslararası standartlara göre yapılmaktadır?

9- Numune alınan gıda ürünleri Ulusal Gıda Referans Laboratuvar Müdürlüğü haricinde başka

hangi laboratuvarlarda analiz edilmektedir?

9- Gıda ürünlerinde tağşiş yapan şirketlerin ifşa edilmesi yerine, daha etkili ve kalıcı çözümler
üretmek için ne gibi yasal ve idari düzenlemeler yapılması planlanmaktadır?

10- Yurtdışı gümrüklerinden geri dönen ürünlerin kalıntı oranları ile yurtiçinde satılan ürünlerin

kalıntı oranları karşılaştırıldığında, yurtiçindeki ürünlerin neden daha yüksek oranda kalıntı

içerdiği konusunda bir araştırma yapılmış mıdır? Bu konuda alınacak önlemler nelerdir?
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11- Tarım ve Orman Bakanlığı, gıda güvenliği konusunda uluslararası standartlara uyum

sağlamak için ne gibi adımlar atmaktadır? Bu konuda Avrupa Birliği veya diğer uluslararası

kuruluşlarla iş birliği yapılmakta mıdır?I


